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ATA DA OCTAGÉSIMA NONA (89a) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA 
FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano 
de dois mil e quinze, às dez horas, no Auditório UEP Planaltina, com a presença do Diretor e 
Presidente, Luis Antonio Pasquetti, com a presença dos Coordenadores: Reinaldo José de Miranda 
Filho (Gestão do Agronegócio), Rodrigo Miloni Santucci (Ciências Naturais — Noturno), Eliete 
Ávila Woolff (LEDOC), Mário Lúcio de Ávila (Gestão Ambiental), Alex Fabiano Cortez Campos 
(PPGCIMA), Janaína Deane de Abreu Sá Diniz (PPGMADER), Fernanda Regina Nascimento 
(Extensão), Ivan Ferreira da Costa (Pesquisa). Representantes das Áreas: Luiz Guilherme de 
Oliveira - Suplente (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia), José Vicente Elias Bernardi - Titular 
(Ciências da Vida e da Terra), Ismael Vitor de Lucena Costa - Titular (Ciências Exatas) Paulo 
Petronílio Correia - Suplente (Educação e Linguagens) e Irineu Tamaio — Titular (Ciências Sociais e 
Humanas). Ausências Justificadas: Elizabeth Maria Mamede da Costa e José Eduardo Castilho. E 
como ouvinte a professora Carla Borges. Aberta a sessão, o presidente procedeu os seguintes 

le informes. A Direção da FUP solicita o compromisso e a atenção de todos para as seguintes questões: 
Instalações Físicas do Campus — Neste período de recesso e férias, nosso setor de manutenção está 
realizando uma revisão geral nos espaços físicos comuns e salas de aula, repondo novos quadros, 
pintura e restaurações que estão sendo possíveis para melhorar nosso ambiente de trabalho. Os 
responsáveis são: Paulinho e Rafael. Distribuição de Disciplinas nas Salas de Aula — A Secretaria 
Administrativa, tendo a Kelli como responsável está organizando a distribuição das disciplinas da 
graduação, pós-graduação, línguas, novas disciplinas (DEX, BCE e outras). Com a orientação de 
adequar o quantitativo de alunos/espaço físico, necessidades pedagógicas específicas no caso de 
laboratórios e outras. Nova Estrutura da Secretaria Acadêmica (antigo SSA-FUP) e Secretaria 
Administrativa. Realizamos uma reorganização interna, mudando a configuração destas duas 
secretarias, sendo que a Secretaria Acadêmica passa a englobar todos os serviços específicos de 
área acadêmica (emissão de declarações diversas, processos de estudantes, registro de matrículas, 
trancamento, lista de oferta de disciplinas, monitoria de graduação, etc.) e a Secretaria 
Administrativa fica responsável por todas as questões relacionadas à reserva de espaços físico (salas 
de aula, auditórios, etc.), bem como da recepção e encaminhamento de processos (Unbdoc), e ainda 
de todos os serviços de comunicação da Faculdade UnB Planaltina. Boas Vindas aos Calouros. No 

• 
primeiro dia de aula, favor informar antecipadamente aos professores do turno matutino, que irão 
ministrar aulas aos calouros que haverá a Aula Magna no Darcy Ribeiro. A direção da FUP, 
juntamente com os coordenadores de curso irá recepcioná-los no primeiro dia, em cada sala de aula. 
Setor de Tecnologia da Informação — Foram realizados vários serviços de manutenção, nos 360 
computadores da FUP. Estão sendo etiquetados todos os pontos de redes, foram instalados novos 
Haks e Switch melhorando nosso serviço de acesso a internet. A UnB está contratando uma empresa 
de Help Desk que dará assistência técnica. Em breve será informado à forma de funcionamento via 
CPD e TI-FUP. Aos Docentes: as aulas iniciam no dia 09/03/2015. Todos devem estar em sala 
nesta primeira semana de aula, ou justificar para a Direção, Coordenadores de Curso, e 
Coordenadores de Área, caso ocorra alguma impossibilidade legal. Comissão de Espaço Físico: a 
Comissão foi composta por um membro de cada área (Vicente-CVT, Renata-EXATAS, Joelma-CS, 
Jean Louis-CSAT, Olgamir-EDU, Joaquim- pela Direção e Leandro-Tec Administrativos). Várias 
reuniões ocorreram de novembro a fev/2015. Em breve entregarão a Direção as propostas de 
reacomodação nos espaços físicos atuais e novos. Sala de Teleconferência: Em fase de instalação. 
Os equipamentos chegaram em fevereiro ela funcionará dentro de uma sala específica na biblioteca. 
Situação para o Funcionamento RU-FUP. O prédio do MESP/FUP ainda não foi entregue para a 
gestão da FUP. Está na responsabilidade da DGI (Diretoria de Gestão Patrimonial). A Direção 
realizou várias reuniões com DAC/VRT, há pendências internas e da empresa, o que impede o 
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funcionamento do mesmo para o dia 09/03/2015 como era a expectativa de todos nós. A previsão é 
que leve cerca de 30 a 60 dias ainda para iniciar o funcionamento. Recebemos a visita na FUP da 
Vice Reitora/DGI/Engenheiros para tratarmos do assunto novamente. O Diretor informou ainda que 
o Reitor informou que o Orçamento da UnB está em contingência, havendo poucos recursos a serem 
utilizados. Além disso, informou que a questão da URP esta entrando novamente em pauta visto que 
a Liminar que assegurava o pagamento para os aposentados foi derrubada e o assunto foi 
amplamente discutido entre os Diretores presentes que cobraram do Reitor uma posição Polftica 
sobre o assunto. 1. Ata da 88a Reunião do Conselho da FUP. Deliberação: aprovada após 
alterações. 2. Comissão de Estagio Probatório e Progressão Docente. Não houve. 3. Projetos de 
Extensão. a) Projeto Integração Psicologia e Educação: articulações para a formação 
profissional. Responsável: Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira. Renovação de Projeto. O prof. 
Ivan Costa questionou se o projeto foi avaliado no primeiro ano. A Coordenadora de Extensão 
respondeu que sim, e que a Avaliação é encaminhada diretamente ao DEX. Deliberação: aprovado. 

lo b) Projeto Auto de Resistência: genocídio negro em perspectiva. Responsável: Joelma Rodrigues 
da Silva. Deliberação: aprovado. 4. Projetos de Pesquisa. Não houve. 5. Pagamentos de Pessoa 
Física. Não houve. 6. Concursos Docentes. 6.1 Concursos professores efetivos: a) Concurso área 
Ciências da Vida e da Terra. Professor Adjunto na área de Zoologia ou áreas afins. Referente à 
vacância da professora Maria Clarisse Vieira. Presidente da Banca: Dulce Maria Sucena da Rocha. 
Deliberação: aprovado. b) Concurso área de Exatas. Professor Adjunto Área Física/Química. 
Referente vaga PROCAMPO/LEDOC. Presidente da Banca: Renata Aquino da Silva de Souza. 
Deliberação: aprovado. 6.2 Concurso Professores Substitutos. Área Exatas — 1 professor (vaga 
prof. Alexandre Parize) — Banca: Renata Aquino, Alex Fabiano e Poliana Dutra Maia. 6.3 Professor 
Voluntário. Não houve. 7. Recurso Permuta de vaga FACE/FUP Prof." Carla Borges. O recurso 
apresentado pela prof.a Carla Borges foi lido pelos conselheiros, em seguida o professor Rodrigo 
Miloni Santuci relatou o seu parecer na qual afirmou ter seguido os parâmetros legais para embasar a 
sua decisão, sendo favorável ao recurso interposto pela Professora Carla Peixoto Borges indicando 
que o Conselho defira seu pedido de remoção com permuta de vaga da FUP para a FACE mediante a 
condição de que a mesma continue com sua carga de créditos na FUP até que um novo professor seja 
contrato para sua vaga, como sempre fez em casos anteriores. O professor solicitou à direção da FUP 
que instrua o setor técnico-administrativo para que numere e rubrique todas as páginas dos processos 

• administrativos abertos na FUP, conforme parágrafo 4° do artigo 22 da Lei n° 9.784/1999, sobre o 
regulamento do processo administrativo no âmbito da Administração Pública Federal. Após 
apresentação do parecer, os Conselheiros se posicionaram da seguinte maneira: Prof. Ivan Ferreira da 
Costa, afirmou que o seu posicionamento não tem caráter pessoal, sendo estritamente profissional, 
sendo que, em sua opinião, a maneira como a professora agiu, levando o problema para uma 
discussão na internet não foi razoável e que, além disso, considera que o recurso interposto foi feito 
com base em uma Ata que ainda não tinha sido aprovada. Que não concorda que as decisões do 
Conselho tenham que ser pautadas em reuniões anteriores, senão não seria necessário fazer novas 
reuniões. E que como não existem critérios/normas estabelecidos mesmo com tantos processos 
similares a este, entende que nesse caso o processo deve ser retirado de pauta até que o Conselho 
tenha os critérios estabelecidos. O Prof. Luiz Guilherme, afirmou que no seu ponto de vista, o 
recurso da professora submete várias vezes à ata, que ainda não tinha sido aprovada e que dessa 
forma não é possível votar o parecer se ainda não tinha uma ata definitiva. O prof. Luiz Antonio 
Pasquetti esclareceu que seguiu rito formal dos processos, que foi necessário dar andamento ao 
processo e que devido ao prazo, a minuta da ata foi utilizada sendo orientação do DGP que o 
Conselho avaliasse o recurso. O prof. Rodrigo Santucci afirmou que essa questão da Ata não ter sido 
aprovada deixa dúvidas de como o processo deve seguir, sendo que se ela entrasse com o recurso 
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somente após aprovação da ata, oficialmente, somente hoje ela seria comunicada da decisão. O prof. 
Vicente Bernardi ponderou que não sabia que o recurso da professora seria votado nessa reunião. E 
que os critérios devem ser estabelecidos. Reiterou que o que foi levantado na reunião anterior pelo 
prof. Guilherme, foi que tinha dúvida se a vaga seria mesmo cedida para a FUP tendo tempo hábil 
para a contratação de um substituto, e que não se tem garantias de que o professor removido vai 
mesmo permanecer na FUP até que o seu substituto seja contratado, o que tem acontecido 
sistematicamente com outras remoções aprovadas por esse conselho. O professor concorda que a ata 
só deve ser referenciada após a sua aprovação. Afirmando ainda que as oportunidades estão em todos 
os lugares e que a FUP não pode ser usada como trampolim para que professores façam carreira no 
Darcy Ribeiro. Acrescentou ainda que a professora não deixou claro aos conselheiros o seu 
comprometimento em permanecer na FUP até quando fosse preciso. O professor Mario Ávila 
ponderou que se fosse para votar a decisão hoje, votaria a favor da remoção da professora, pois no 
seu entendimento, a professora não agiu com princípios éticos diante da articulação feita por meio da 
internet com as mensagens encaminhadas por e-mail, na qual a professora desqualificou o Conselho. 
E que na sua concepção avalia que a Faculdade poderia ganhar mais com a contratação de um novo 
professor. Mas que, devido a não existência da aprovação da Ata, isto não seria legalmente possível 
nesse momento, sendo então favorável à retirada do item de pauta. O professor Ivan Costa sugeriu 
que, diante do impasse apresentado devido à utilização da Ata que ainda não tinha sido aprovada, o 
Conselho aponte um novo parecerista. O professor Irineu Tamaio mostrou preocupação com o 
encaminhamento desse processo para uma judicialização e que diante disso o Conselho precisa 
estabelecer critérios/normas, para evitar situações como esta. Afirma ainda, que a professora Carla 
Borges fez um recurso bem fundamentado e que o parecer do professor Rodrigo também esta bem 
amparado legalmente, sendo que a decisão está tomando um rumo mais pessoal. E que a mesma 
manifestou compromisso público na reunião passada em continuar ministrando disciplinas na FUP 
até a contratação do professor efetivo. O Diretor sugeriu três encaminhamentos possíveis: 1) colocar 
o Parecer do Relator em votação; 2) o Conselho aponta outro parecerista; e 3) Retirar o processo de 
pauta, sendo que um conselheiro tem que pedir vistas ao processo. A professora Carla Borges alegou 
que entrou imediatamente com o recurso por conta do prazo e que por isso utilizou a minuta da Ata. 
Afirma que o único item em que se refere à ata foi o que relatou o indeferimento do pedido. E que o 
Conselho tem o direito de modificar decisões anteriores, mas que não se estabelecendo critérios 

11) 

	

	deixa de representar os que tomaram essas decisões anteriormente, sendo que o Conselho precisa de 
uma diretriz para tomar as decisões. E que encaminhou a mensagem aos professores da FUP diante 
do sentimento de injustiça pelo fato de não existirem critérios que balizassem a decisão tomada. A 
professora informou que a FACE já fez a contratação de um professor substituto e que está 
esperando a decisão da FUP para a efetivação do concurso, se esse for o caso, e que dessa forma vai 
ministrar aulas nesse semestre na FUP de qualquer maneira. O professor Rodrigo sugere que seja 
feita uma consulta á Reitoria sobre a utilização de atas não aprovadas. A prof.' Eliete Avila sugere 
que o processo seja reavaliado diante da nova situação apresentada pela professora de que vai 
permanecer na FUP ministrando disciplinas nesse semestre. Deliberação: após leitura do recurso da 
professora Carla Borges, apresentação do parecer do relator e diante das considerações feitas pelos 
conselheiros, deliberou - se pela indicação do professor Ivan Costa para redigir novo parecer para 
apresentação na próxima reunião do conselho. 8. Processo afastamento prof." Amanda (ad 
referendum). O prof. Paulo Petronílio relatou que a área de Educação e Linguagens apresentou 
parecer favorável ao afastamento da professora de acordo com os princípios legais vigentes. O prof. 
Ivan Costa questionou sobre a necessidade desse tipo de pedido ser avaliado pelo Conselho visto que 
já é um direito garantido ao solicitante. O prof. Luis Antonio Pasquetti informou que em caso de não 
haver interesse da instituição o pedido poderá ser negado. Deliberação: aprovada a homologação do 
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pedido que já tinha sido encaminhado ad referendum pela Direção da FUP. 9. Processo de criação 
do curso de especialização em sociologia - polo UAB Planaltina (prof "Tania Cruz) (ad 
referendum). Item retirado de pauta, a professora Jangna Deane pediu vistas ao processo para 
esclarecimentos. Nada mais havendo a tratar, às trezes horas e trinta minutos, o Presidente deu por 
encerrada a reunião, da qual eu, Margarete Sotero da Mota, secretária lavrei a presente Ata, que, 
depois de lida e aprovada na próxima reunião, será subscrita por mim e pelo Presidente. 
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